

# 淄博建防汛应急指挥平台,多处人群密集区设雨量计、水位计、LED屏 13处水情电子眼随时监控汛情

本报5月20日讯(记者 殷振 通讯员 房苗苗 秦四飞) 20日,记者从淄博市城市防汛工作会议上了解到,为安全度汛,淄博市建设了城市防汛应急指挥平台,在中心城区多处人群密集区安置了视频监控、LED显示屏等设施,随时监控积水情况。

据介绍,淄博市今年降水较去年偏多,截至5月18日已累计降雨102毫米,同比多49%。同时,近年来淄博极端天气和洪涝等灾害事件呈多发态势,今年6月进入汛期后,鲁中局部地区下暴雨的可能性较大。淄博市住建局局长、市城防办主任王树银在会上要求,各级各部门要居安思危,全面落实各项防汛措施,牢牢把握城市防汛工作的主动权,确保城市安

全度汛,确保人民群众生命财产安全。

淄博市市政环卫处相关人士介绍,除清淤排水、建设雨污分流管网等措施外,为提高指挥应急管理水平,今年,淄博市将建设城市防汛应急指挥平台。据悉,自去年始,市政府投资200多万元,建设城市防汛应急指挥平台,包括13个视频监控、13个雨量计、13个水位计、8个LED显示屏。该平台监控、计量设施主要分布在中心城区学校、医院、立交桥、火车站等人群密集、车流量大易积水路段。

该平台综合运用互联网、数据库、专业模型和3S等技术,建立雨情、水情、险情、气象、地理信息平台,整合中心城区市政排水设施资源,实时



用于播放汛情的LED显示屏已经投入使用。本报记者 王鸿哲 摄

监测在线信息数据。该平台将为决策和指挥城市排水防涝、防汛工作提供方案和依据,增强非工程措施在抗御自然灾害中的作用,提高城市防汛抢险救灾

## 城区雨污分流改造 2017年底前完成

据了解,为彻底解决行洪不畅问题,市防汛办建议统一规划,按照50—100年一遇标准提高主要行洪河道、排水防涝总出口的过水能力;在涝淄河东侧新建一条污水管道(原污水管道拆除),解决涝淄河以东片区积水问题。

市防汛办还建议新建主要道路雨污水管网设计暴雨重现期提高至2年以上一遇标准。同时,加大城区雨污分流改造力度,确保按期完成市政府确定的在2017年底前基本完成雨污分流改造目标,暂不具备改造条件的,要尽快建设截流干管,提高雨水排放能力。

## 淄博事业单位考试29日报名

今年共招1653名,其中46名为专业紧缺人才

本报5月20日讯(记者 唐菁) 20日,2015年淄博市事业单位公开招聘工作人员公告发布,今年淄博市事业单位招聘884个岗位共1653人,市属事业单位招聘43个岗位共46名紧缺专业人才,5月29日起,考生可登录网站报名事业单位,紧缺专业人才自6月2日起,分两个阶段报名。

据了解,今年淄博市事业单位884个岗位共招1653人,报

名时间为2015年5月29日9:00—5月31日16:00,综合类笔试时间为2015年6月13日上午9:00—11:00。其他类(包括卫生、教育、公安、体育教练)笔试时间为2015年6月13日下午14:00—16:00。

今年淄博市市属事业单位招聘43个岗位共46名紧缺专业人才,报名分两个阶段,第一阶段时间为2015年6月2日9:00—6月4日16:00,第二阶段报名时间为2015年6月9日9:00—6月10日16:00。

第一阶段报名后未进入考察范围的人员和未报名的人员,可按照公示的空缺或不满比例的岗位情况,参加第二阶段报名。

另外,紧缺专业人才需要通过资格审查、考察、审核、体检等环节,考察时间为2015年6月18日—6月30日。符合条件的才能被聘用。其中考察环节中,招聘单位主管部门组成考察组,到考察人选所在学校(单位)进行面谈和综合考察。然后

进行面试考评,在规定的时间和地点,由业内专家、招聘主管机关和招聘单位主管部门有关人员组成考评组,对考察人选进行面试和综合考察。

据淄博市人社局事业单位人事管理科工作人员介绍,今年淄博市各事业单位空缺编制都从紧,招聘人数比往年都有所减少,2014年市属事业单位招聘98位紧缺专业人才,今年紧缺专业人才招聘人数降到46名。

## 4个月60场招聘会 新增就业3.24万人

本报5月20日讯(记者 唐菁 通讯员 卢诺) 20日,记者从市劳动就业办公室获悉,今年1—4月,淄博市共举办各种现场招聘会60余场,提供就业岗位4.6万个次,实现城镇新增就业3.24万人,新增农村劳动力转移就业1.98万人,城镇登记失业率2.68%,低于4%的调控目标。

在政策扶持方面,今年1—4月,全市有5000余人次享受到各项就业政策,支出就业资金865.6万元。同时,大力开展创业培训,今年1—4月,全市开展就业技能培训9400余人,创业培训2800余人,培训后就业率达85%以上。

## 6项国家大气污染物新标准实施

## 各区县排污改造开工率达100%

本报5月20日讯(记者 刘晓) 20日,市环保局发布4月份大气污染物新标准执行情况企业信息开工率情况,各区县开工率均达到100%。其中,淄川区公开企业数最多,占比达到118.73%。

近日,环境保护部制定并会同国家质检总局发布了《石油炼制工业污染物排放标准》(GB31570—2015)、《石油化学工业污染物排放标准》(GB31571—2015)、等6项国家大气污染物排放标准。

据了解,4月份淄博各

区县大气污染物新标准执行情况企业信息开工数分别为(由多到少排列):淄川区450家、周村区123家、博山区117家、张店区121家、临淄区85家、桓台县58家、沂源县43家、高新区37家、文昌湖37家、高青县33家,排污改造开工率均达到或超过100%。

13日,省环保厅发布4月17地市大气污染物新标准执行情况,其中,淄博公布1101家工业企业排污及执行情况。在这一千余家企

业当中,淄博萱泽崧热电有限公司等18家企业存在二氧化硫、氮氧化物、烟尘等不同程度的排放超标情况,2家企业被直接关停,其他相关涉事企业也作出限产、部分项目停产、拆除、改用天然气等措施。

据介绍,从去年3月份开始,省环保厅要求各级环保局要列出辖区内执行新标准的企业清单。对不能达标排放的企业要实施不超过3个月的限产治理,仍不达标的坚决停产。同时,将废气中二氧化硫、氮氧化物日均浓度和粉尘超标2倍以上的污染源纳入“超标即应急”工作程序。